

## ELŐTERJESZTÉS

### Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2015. április 30-i rendes ülésére

**Tárgy:** A dombóvári középiskolai kollégiumi ellátás racionalizálására irányuló kezdeményezés

**Előterjesztő:** Kiss Béla alpolgármester

**Készítette:** Önkormányzati Iroda

**Tárgyalta:** Humán Bizottság

**Tanácskozási joggal meghívott:**

Gerzsei Péter tankerületi igazgató, KLIK Szekszárdi Tankerület

**Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte:** -

**Törvényességi szempontból ellenőrizte:**

dr. Letenyei Róbert jegyző

## **Tisztelt Képviselő-testület!**

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény (Nkt.) 74. § (4) bekezdése értelmében főszabály szerint a 3000 főt meghaladó lakosságszámú települési önkormányzat gondoskodik - a szakképző iskola kivételével - az illetékességi területén lévő összes, saját tulajdonában álló, az állami intézményfenntartó központ által fenntartott köznevelési intézmény feladatainak ellátását szolgáló ingó és ingatlan vagyon működtetéséről. A működtetés keretében a települési önkormányzat saját forrásai terhére biztosítja a köznevelési feladat ellátásához szükséges tárgyi, továbbá az ingó és ingatlan vagyon működtetésével összefüggő személyi feltételeket. E kötelezettség teljesítése alól az önkormányzat felmentést kérhet, amelyet a márciusi ülésen megtett a dombóvári képviselő-testület. A kérelem benyújtására ugyanakkor még nem volt lehetőség a Magyar Államkincstár rendszerében.

A működtetési kötelezettség a városban működő középiskolai kollégiumokra is kiterjed, amelyből kettő működik: egy a Dombóvári Apáczai Csere János Szakközépiskola és Kollégiumban, egy pedig az Esterházy Miklós Szakképző Iskola, Speciális Szakiskola és Kollégiumban. 2012. december 31-ig mindkét intézményt és kollégiumot Dombóvár Város Önkormányzata tartotta fenn, a törvényi kötelezettségénél fogva kerültek átadásra az állami intézményfenntartó központnak. A kihasználtsággal még önkormányzati fenntartás mellett is voltak gondok, a gimnáziumi kollégium megszüntetésére is emiatt volt szükség. Külön ösztöndíjprogrammal is igyekeztünk növelni a kollégiumok minél nagyobb igénybevételét, de a tanulólétszám csökkenés folyamatosan éreztette és máig érezteti kedvezőtlen hatását. Ez sajnos már odáig vezetett, hogy az Esterházy Miklós Szakképző Iskola, Speciális Szakiskola és Kollégium kihasználtsága drámaian lecsökkent. A szakmai alapidokumentuma szerint a kollégiumi férőhelyek száma 120, ehhez képest ténylegesen 25 a kollégisták száma. A Dombóvári Apáczai Csere János Szakközépiskola és Kollégium vonatkozásában a kollégiumi maximális létszám 110 fő, az ellátást 64 fő veszi igénybe jelenleg. Mindezek alapján a szakképző iskola kollégiumának fenntartása nem indokolt, az ott lakók elférnének a szakközépiskola kollégiumában is.

A Tolna megyei feladatellátási, intézményhálózat-működtetési és köznevelés-fejlesztési tervben a kollégiumi ellátás középtávú tervében a dombóvári tankerületet illetően az a megállapítás szerepel, hogy a tankerület két állami fenntartású kollégiuma 62,5% és 65%-os kihasználtságú, a középiskolai beiskolázási terv és a demográfiai adatok ismeretében mindkét kollégium működésének mélyebb elemzése javasolt.

Az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdése szerint a helyi önkormányzat a helyi közügyek intézése körében törvény keretei között a feladat- és hatáskörrel rendelkező szervtől tájékoztatást kérhet, döntést kezdeményezhet, véleményt nyilváníthat. A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény szerint a megkeresett szervnek harminc napon belül érdemben köteles az önkormányzati megkeresésre válaszolni.

Nem borítékolható, hogy Dombóvár mentesül a működtetési kötelezettség alól, így ha erre kerül a sor, akkor két kollégium fenntartása indokolatlanul nagy kiadást jelentene.

A fentiek alapján javaslom, hogy a testület kezdeményezze, miszerint az állami intézményfenntartó központ Dombóváron csak a Dombóvári Apáczai Csere János Szakközépiskola és Kollégium intézményben biztosítson kollégiumi ellátást.

### **Határozati javaslat**

Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés j) pontjában foglalt jogkörében eljárva – figyelemmel az esetleges működtetési kötelezettségére – kezdeményezi azon döntés meghozatalát, hogy a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ Dombóváron csak a Dombóvári Apáczai Csere János Szakközépiskola és Kollégiumban biztosítson kollégiumi ellátást.

A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a kezdeményezés továbbítására.

**Határidő:** 2015. május 15.

**Felelős:** Polgármester

**Végrehajtásért felelős:** Önkormányzati Iroda

Kiss Béla  
alpolgármester